

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 75 (106)

Воскресенье

30 декабря 1945 г.

Цена 15 коп.

УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКУ И ВЫВОЗКУ ЛЕСА

Лесная промышленность Белоруссии снабжает крепежным лесом Донбасс. Наш район не малое место занимает в выполнении плана заготовки крепежа Донбассу. Лес нужен и для восстановления шахт, для добычи угля, без которого нельзя развивать промышленность, транспорт, нельзя укрепить военно-экономическую мощь нашей Родины. Вот поэтому сейчас главнейшей задачей является заготовка и вывозка леса.

Остались считанные дни 4-го квартала, а план лесозаготовки и вывозки находится под угрозой срыва. Отдельные председатели сельских советов, как тов. Метьюко, Шеневского сельсовета тов. Пышико, Чахецкого сельсовета и ряд других не руководят лесозаготовкой, не знают сколько работает в лесу возчиков, лесорубов, на сколько выполнен план. Не принимают мер к лицам злостно уклоняющимся от лесозаготовки.

Плохо организована работа и в Пружанском лесхозе. Мобилизованные на лесозаготовки не проведены приказом, как временные рабочие. Не организовано горячее питание. Отсутствует социалистическое соревнование и политическая-массовая работа среди рабочих. В результате чего очень низка производительность труда, плохая дисциплина. Нарушители трудовой дисциплины, не привлечены к судебной ответственности по закону.

Не плохо организована работа по лесозаготовкам и лесовывозкам в Порослянском, Смолинском, Рудницком сельсоветах. Председатель сельсовета тов. Курлович каждый день знает сколько работает в лесу людей, разъясняет крестьянам значение лесозаготовки и вывозки. Крестьянин деревни Новодворцы Корсак Сидор и Шолик Степан из деревни Рожковичи, Рудницкого сельсовета каждый день на 120 процентов выполняют дневное задание на лесовывозке. Бригада лесорубов Ворилко Иосифа ежедневно вырабатывает по 2 дневных нормы. Этот достойный пример должен стать известным всем работающим на заготовке и вывозке леса.

На каждом лесоучастке необходимо наладить трудовую дисциплину, организовать социалистическое соревнование между возчиками и лесорубами, значительно повысить производительность труда, правильно использовать премиальный фонд за перевыполнение норм выработки, усилить массовую, политическую работу среди рабочих.

Товарищи лесорубы и лесовозчики! Страна ждет от вас больше леса для восстановления шахт, фабрик заводов, для восстановления городов и сел. Ознаменуем день выборов в Верховный Совет СССР выполнением плана лесозаготовки и лесовывозки зимнего сезона.

Демобилизованный на лесовывозке

Демобилизованный Корсак Сидор из деревни Новодворцы, Рудницкого сельсовета, активно боролся против немецко-фашистских оккупантов. Вначале он был связанным, потом бойцом партизанского отряда.

С освобождением района бывший партизан Корсак Сидор ушел на фронт. Недавно Корсак Сидор демобилизовался и сейчас же включился в работу сельсовета. Участвуя в выполнении важнейшего государственного задания — лесовывозки он ежедневно выполняет на 120 процентов дневное задание.

Достойный пример Корсака Сидора должен стать достоянием всех лесорубов и возчиков.

В. Курлович.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Производственной победой отмечают подготовку к выборам в Верховный Совет СССР бригада лесорубов Борилко Иосифа, из деревни Добучин, Добучинского сельсовета. В бригаде работает 5 человек. Каждый день они выполняют по 2 дневных нормы.

Т. Николаева.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 30-го декабря 1945 года на вторник 1-го января 1946 года.

Во всех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1946 г. вместо дня отдыха в пятницу 28-го декабря 1945 года.

10 ФЕВРАЛЯ 1946 ГОДА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Шире размах агитационно-массовой работы

Агитколлектив деревни Сосновка

В агитколлективе, которым руководит комсомолка Ганчук, 7 агитаторов. Каждый агитатор закреплен за десятидворкой. По воскресеньям и субботам собираются крестьяне и молодежь изучать Положение о выборах и Стalinскую Конституцию. Занятия кружков посещают регулярно все избиратели, закрепленные за десятидворкой. Уже изучены 4 главы Положения о выборах. На занятиях кружков агитаторы читают политическую информацию и художественные рассказы.

Оживленно и интересно проводят занятия с избирателями агитаторы Солдак Андрей и Ольховик Данил. Они отвечают крестьянам на все вопросы, хорошо разъясняют избирателям порядок выборов, порядок выдвижения кандидатов, права и обязанности граждан СССР.

У входа в деревню красочный плакат: «10 февраля день выборов в Верховный Совет СССР». Он написан рукой агитатора, молодого крестьянина художника Козлова Василия. **И. Маев.**

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ

Большую помощь агитаторам оказывает Городечненская изба-читальня. Она стала центром всей предвыборной агитационной работы. Изба-читальня оборудована. Издается боевой листок, посвященный избирателям в Верховный Совет СССР. Художественно оформленный боевой листок, в каждом номере рассказывает избирателям каждую статью избирательного закона, на фактах из жизни показывает силу Стalinской Конституции.

Активными помощниками

агитаторов — кружковцы. Сейчас кружок художественной самодеятельности готовит выступление перед избирателями 30го декабря будут показаны пьесы: «Родная кроу» на белорусском языке и «Девушка» из партизанской жизни — о борьбе белорусского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Хорошо организовали агитационную работу зав. изб-читальней Жигар Елена и агитатор Букса Надежда. Они пользуются большим авторитетом среди избирателей.

М. Ганчук.

ВЫСТАВКА ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В помощь докладчикам и агитаторам в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в читальном зале районной библиотеки открыта выставка предвыборной литературы, посвященная Стalinской Конституции и советской избирательной системе.

В витрине избирательной литературы имеются книги: В. М. Молотова «Конституция социализма», А. Вышинского «Конституционные принципы Советского государства», Ф. М. Самойловой «Как происходили выборы при царизме», словарь в помощь избирателю

и многие другие.

Наряду с выставкой избирательной литературы библиотека укомплектовала четыре библиотечки-передвижки с предвыборной литературой для изб-читален — в помощь сельским агитаторам.

Для избирателей райбиблиотека организует лекции на научные темы. Живой интерес вызывает лекция на тему: «Атомная энергия и её использование». Вскоре будет также прочитана лекция «Возраст земли».

Потапчук,
заведующий райбиблиотекой.

На избирательном участке

У входа в избирательный участок прикреплены красные полотница, на которых красочно написаны лозунги о могуществе советской державы, о Стalinской Конституции, о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

Как только откроешь дверь в комнату агитпункта в глаза бросается красиво написанная страница календаря «10 февраля 1946 г., воскресенье, день выборов в Верховный Совет СССР». На стенах небольшого зала вывешены художественно написанные лозунги и плакаты, говорящие о выборах. Рядом с Положением о выборах — гербы союзных республик, статьи Конституции о правах и обязанностях граждан СССР. Особое внимание привлекают, окаймленные красными знаменами портреты вождей партии и правительства, художественные картины и плакаты о борьбе и победы советского народа над фашизмом. На столах разложены свежие газеты и журналы, литература для агитаторов.

Всё здесь привлекает своим уютом. Всё со вкусом оформлено, тепло и чисто.

В комнате избирательной комиссии также все оборудовано и оформлено. Предусмотрено и обеспечено все: освещение, отопление и хранение избирательных документов. На столе тетрадь учета посещения избирателей и консультации. Выведен план работы избирательной комиссии. В плане много хороших и интересных мероприятий.

С каждым днем приходят все больше избирателей. Агитпункт стал центром всей политическо-массовой работы на участке.

И. Хазан.

СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Белорусская ССР

Белоруссия расположена на западе СССР в верховьях реки Днепра, Западной Двины, Немана и их притоков. Территория ее составляет 225 тысяч кв. километров, что вдвое превышает территорию Бельгии, Дании и Швейцарии, взятых вместе. Население Белоруссии насчитывает 10 миллионов человек. Белоруссы на протяжении своей многовековой истории никогда не имели государственной самостоятельности. Впервые они получили ее после Великой Октябрьской социалистической революции. Белорусский народ прекрасно использовал политическую независимость и занял в семье советских народов достойное место.

Белоруссия была бедной страной. Лучшие земли принадлежали крупным помещикам. Урожайность крестьянских полей стояла на очень низком уровне. Промышленности в стране почти не было, если не считать немногих спичечных фабрик и спиртоводочных заводов. Население было почти сплошь безграмотным.

С победой советской власти страна превратилась в передовую индустриально-аграрную республику. В городах возникли первоклассные промышленные предприятия, электростанции, стали разрабатываться природные богатства страны — ее леса, торфяные залежи строительные материалы. Сельское хозяйство в результате коллективизации стало давать хорошие урожаи. Быстро росло благосостояние народных масс.

За годы советской власти в Белоруссии построено 1700 новых предприятий. Добыча торфа увеличилась по сравнению с дореволюционным временем в 180 раз, выработка электроэнергии — в 100 раз. Заново созданы такие отрасли промышленности, как станкостроительная, химическая, текстильная, кожевенная, деревообрабатывающая и сельскохозяйственного ма-

И. РАНЕВСКИЙ

шностроения. Минск — столица республики, Гомель, Витебск, Орша, Могилев, Бобруйск стали промышленными городами. Сельское хозяйство получило первоклассную технику — тракторы, комбайны, льнотеребилки, картофелекопатели, что способствовало лучшей обработке земли и подъему урожайности. Посевы пшеницы увеличились в 5 раз, картофеля — в 2 раза, технических культур — в 2,5 раза.

Особенно значительны успехи Советской Белоруссии в развитии национальной культуры. К моменту нападения немецко-фашистских захватчиков в республике насчитывалось 26 высших учебных заведений, 41 научно-исследовательский институт, Академия наук, университет. Число студентов в 1940 году увеличилось по сравнению с 1913 годом в 75 раз. В Советской Белоруссии, ранее не имевшей своего театра, было создано 20 профессиональных театров, в том числе Государственный театр оперы и балета в Минске. Были организованы консерватория, картинная галерея, киностудия и т. д.

В Белоруссии, как и во всех союзных республиках, установилось содружество всех населяющих ее национальностей.

Белоруссия подверглась нападению гитлеровских бандитов в первые же дни войны. Фашисты разбояничали на белорусской земле также, как и всюду, и сразу возбудили ярую ненависть всего населения. Тыл гитлеровцев в Белоруссии стал ареной жесточайших партизанских боев. Несмотря на жестокие репрессии, казни и пытки, белорусские партизаны ни на один день не прекращали борьбы. Они уничтожили 1800 немецких военных и гражданских чиновников, в том числе гитлеровского гаултера Вильгельма Кубе, пустили под откос свыше 5 тысяч эшелонов с войсками и

военными грузами врага, перебили в кровавых схватках десятки тысяч немецких солдат и офицеров.

Всем еще памятны дни блестящего наступления Красной Армии, стремительность ее ударов, от которых разлетались в прах немецкие укрепления в Белоруссии. Разгром немцев в Белоруссии был совершен в короткий срок. Решающую помочь белорусскому народу в изгнании гитлеровских захватчиков оказал русский народ.

Избавившись от немецкой поганы, белорусский народ с энтузиазмом принялся за восстановление хозяйства и культурных учреждений республики после страшных опустошений, нанесенных войной. И здесь на помощь пришел великий русский народ, все республики Российской Федерации. Из Башкирии и Удмуртии, из Чувашии и с Урала, из Сибири и других районов идут эшелоны со строительными материалами, инструментами, машинами, предметами домашнего обихода. В результате восстановительных работ ожидают города и села Белоруссии, возрождаются промышленность и сельское хозяйство.

На X сессии Верховного Совета СССР было принято решение о преобразовании Народного Комисариата Иностранных дел из общесоюзного в союзно-республиканский. Это решение дало БССР право непосредственных сношений с иностранными государствами и обеспечило белорусской делегации участие в работах конференции Объединенных наций в Сан-Франциско.

* * *

Советская Белоруссия занята сейчас восстановительной работой. Как ни велики размеры и обем этой работы, белорусский народ быстро залечит тяжелые раны, нанесенные войной. Белоруссия снова займет одно из видных мест в братском Союзе Советских Социалистических Республик.

Международный обзор

Иностранный печать продолжает уделять исключительное внимание, происходящему в Москве совещанию Министров Иностранных дел Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Подчеркивая важное значение этого совещания для укрепления сотрудничества между союзными странами, иностранная печать отмечает, что встреча трех Министров Иностранных дел происходит в дружественном духе.

Товарищ Сталин дважды принял Министра Иностранных дел Соединенных Штатов Америки Бирнса и Министра Иностранных дел Великобритании Бевина и имел с ними продолжительные беседы.

На совещании трех Министров Иностранных дел, как это видно по опубликованному коммюнике, достигнуто соглашение о подготовке мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. В составлении мирных договоров с этими странами находившимися в одном лагере с гитлеровской Германией, будут принимать участие только те члены, учрежденного на Берлинской Конференции Совета Министров Иностранных дел, которые являются, или считаются сторонами, подписавшими условия капитуляции. Это значит, что условия мирного договора будут вырабатываться с Италией—министры иностранных дел Великобритании, США, СССР и Франции; с Румынией, Болгарией и Венгрией—министры СССР, США и Великобритании и с Финляндией—министры СССР и Великобритании.

Когда подготовка всех проектов будет закончена, Совет созовет конференцию для обсуждения мирных договоров. Эта конференция, как договорились на совеща-

нии, будет состоять из пяти членов Совета Министров Иностранных дел т. е. СССР, США, Великобритании, Франции и Китая. Кроме того, в ней примут участие члены Сбединенных Наций, активно участвовавшие в войне против вражеских государств в Европе. В числе членов будут также Белорусская ССР и Украинская ССР. Конференцию решено созвать не позднее 1-го мая 1946 г.

Окончательный текст мирных договоров, подписанных представителями соответствующих государств, вступит в силу немедленно после того, как они будут утверждены союзными государствами, подписавшими условия перемирия, а также Францией, привязанной к ним в отношении Италии. «Мирные договоры,— говорится в сообщении,— подлежат ратификации также и соответствующими вражескими государствами».

Из сообщения видно, что переговоры Трех министров по другим вопросам продолжаются также в дружественном духе.

Прошедшие недавно выборы в Югославии, как известно, принесли победу демократическим силам страны. На первом заседании вновь избранного Учредительного Собрания 29-го ноября единодушно было принято решение об объявлении Югославии Федеративной Народной Республикой. Теперь в иностранной печати опубликованы ноты, которыми правительство демократической Югославии обменялось с правительствами США и Англией.

Правительство Соединенных Штатов в своем ответе признает установление в Югославии Федеративной Народной республики. Английскаяnota также призывает изменения, произошедшие в государственном устройстве Югославии. **И. Федоров.**



Австрия. На демаркационной линии между советской и Американской зонами на реке Эльс в Австрии.

Прессклише ТАСС

В РАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЕ

Злостное уклонение от лесозаготовки и лесовывозки

За уклонение от лесозаготовки и лесовывозки в 4 квартале 1945 года районной прокуратурой привлечены к уголовной ответственности и осуждены народным судом: Урович Нина Кузминична из деревни Кобыловка, Смолинского сельсовета—к 5 годам лишения свободы с конфискацией имущества, Севастьянчик Яков Яковлевич, из деревни Смолиница, к 3-м годам лишения свободы. Казберович Иосиф Иванович, из деревни Арабники, Порослянского сельсовета к 2-м годам лишения свободы, Усович Нина Степановна из деревни Хойники, Малечского сельсовета—к 4 годам лишения свободы. Все осужденные арестованы. Кроме них привлечены к уголовной ответственности за уклонение от лесовывозки Войцехович Иосиф Ф. из деревни Залесье. **П. Михайлов,** прокурор Пружанского района, юрист I го класса.

Отв. редактор **Т. С. ЛУКИНА.**